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LA VITA 
 
Stanno catalogando la vita  
Ci sono:  
7.8 milioni di specie di animali, la maggioranza insetti 
298.000 specie di piante 
611,000 specie di funghi, miceti e muffe 
36.400 specie di protozoi e organismi unicellulari        
27.000 specie di alghe o cromisti 
I batteri sono incalcolabili 
L’86% delle specie terrestri di animali e piante e il 91% di specie marine  
non sono state ancora catalogate e forse molte mai lo saranno 
Nel primo catalogo delle specie Carl Linnaeus ne catalogò 10.000   
 
Quanti sono i cacciatori in Italia?   
 

Nel 2006 i cacciatori in Italia erano 765.404  
271.904 nel Nord 
255.766 nel Centro 
237.734 nel Mezzogiorno  
nel 2012 i cacciatori sono circa 750.000. 
 
2013: Cosa pensano gli italiani degli animali, della caccia e della vivisezione?  
 

Italia sempre più amanti degli animali. Neanche in tempi di crisi, infatti, gli italiani rinunciano ad 
avere tra le mura domestiche un animale con cui condividere il tempo quotidiano. Sarà forse per 
questo che cresce anche il rifiuto per la caccia e la vivisezione e il numero degli italiani che fanno la 
scelta di diventare vegetariani (4,9%) o vegani (1,1%). Sono queste alcune delle indicazioni che 
emergono dal Rapporto Italia 2013 dell'Eurispes. 
L'indagine, con le sue 1.000 pagine, costituita come di consueto attorno a sei dicotomie 
(dubbio/certezza; finanza/economia; dentro/fuori; realtà/rappresentazione; vecchiezza/giovinezza; 
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crescita/sviluppo), ci racconta di un Paese in cui "l'amore e il rispetto per gli animali sono sempre più 
profondi e radicati", commenta l'Ente Nazionale Protezione Animali. E il fenomeno è in continua e 
costante crescita.  
Caccia. Ma andiamo con ordine, partendo dal "no alla caccia", che, espresso già nel documento del 
2012, è volontà della stragrande maggioranza dei nostri connazionali: otto italiani su dieci (80,1%) 
vorrebbero che i cacciatori appendessero le loro doppiette al chiodo, risparmiando così la vita di 
milioni di animali ed evitando di mettere in pericolo la pubblica incolumità. Diminuisce, in parallelo, 
l'opinione favorevole degli italiani sulla caccia (dal 21,4% del 2012 al 19,9% del 2013)  
Vivisezione. Cresce anche il numero di quanti vorrebbero porre fine alla sperimentazione su altri 
esseri senzienti: l'87,3% degli italiani, l'1% in più rispetto all'86,3% del 2012, rifiuta questa pratica 
crudele e inutile, dimostrando ancora una volta la particolare sensibilità e il rispetto nei confronti 
degli animali.  
Vegetariani e vegani. Nel nostro Paese aumenta anche il peso dei "Veg" (vegetariani e vegani), la cui 
percentuale, nel giro di un solo anno, ha conosciuto un aumento di ben due punti, "pur essendo un 
segmento minore rispetto al 94% che persegue l'alimentazione completa", dice l'Eurispes. Sono 
soprattutto le donne ad essere disposte a praticare questo stile di vita, in virtù di una più spiccata 
sensibilità per gli animali (il 66,7% vs 30,8% degli uomini), mentre gli uomini scelgono di essere 
vegetariani o vegani per il benessere fisico e della salute (42,3% vs 28,2% delle donne).  
Animali domestici. Più della metà delle famiglie, inoltre, ha in casa uno o più animali, un dato in netta 
crescita rispetto al 2012, con una percentuale che passa dal 41,7% dello scorso anno all'attuale 55,3%, 
(+13,6). Confrontando i risultati della rilevazione dello scorso anno, scopriamo che sono aumentati di 
3,5 punti percentuale gli italiani che hanno in casa un animale, passando dal 29,8% dello scorso anno 
al 33,3% del 2013. L'aumento risulta ancora più consistente, quasi il doppio rispetto al 2012, se si 
considera il caso di chi ha più di un animale all'interno del proprio nucleo familiare, passando 
dall'11,9% dell'anno appena trascorso al 22% del 2013, con una differenza di 10,1 punti percentuale.  
Cani e gatti i più amati. L'animale più diffuso nelle case degli italiani è, infatti, il migliore amico 
dell'uomo, il cane, presente nelle dimore del 55,6% degli italiani, seguito al secondo posto dal gatto 
(49,7%). Neanche in tempi di crisi gli italiani rinuncerebbero a curare e coccolare i loro Pet. Il 46,7% 
di chi possiede un animale riesce a sopperire ai bisogni dei compagni pelosi con meno di 30 euro al 
mese. Quasi un terzo del campione (il 32,7%) spende invece per il sostentamento dei propri animali 
domestici da 30 a 50 euro al mese e il 13,6% da 51 a 100 euro. Il 4,9% li coccola e li accudisce al 
meglio, viziandoli anche un po', spendendo da 101 a 200 euro al mese, mentre solo lo 0,7% affronta 
una spesa che varia da 201 a 300 euro mensili e l'1,4% destina più di 300 euro delle proprie risorse 
economiche al proprio beniamino.  
"In materia di animali, dunque, gli italiani hanno le idee molto chiare. Il Parlamento che uscirà dalle 
urne del prossimo febbraio - conclude l'Enpa - non potrà non tenerne conto; dovrà invece impegnarsi 
a tradurre in provvedimenti concreti tale volontà. Cosa che nella precedente legislatura, pensiamo ad 
esempio alla sperimentazione sugli animali, non è sempre avvenuta".  
 

Cosa pensano gli italiani della caccia? (Indagine Eurisko 2010) 
   

Otto italiani su dieci vogliono abolire la caccia, contro le doppiette soprattutto le donne e i giovani 
sotto i 25 anni. A favore soltanto il 5,9%.  Assolutamente contrari alla caccia quasi otto italiani su 
dieci che si oppongono strenuamente anche a ogni ipotesi di liberalizzazione del settore venatorio. Lo 
zoccolo duro del popolo anti-doppiette sono le donne, in special modo le casalinghe, seguite dai 
giovani, soprattutto gli under 25, particolarmente sensibili all'ambiente e determinati a difendere a 
spada tratta la natura. Ecco l'Italia anti-caccia così come è stata fotografata da un sondaggio 
commissionato a Eurisko.Contraria alle doppiette è il 74,1% della popolazione, favorevole un esiguo 
15,2%. Molto favorevole uno sparuto 5,9%; quest'ultimo baluardo della caccia si compone, per lo 
più, da cacciatori e individui che rappresentano l'indotto (ex-doppiette, familiari, simpatizzanti, 
chiunque abbia interessi economici al riguardo.) A osteggiare un'ulteriore liberalizzazione del settore 
venatorio è l'82,5% del campione, d'accordo solo il 9,8%. I più convinti della liberalizzazione 
rappresentano il 4,3%. Tra coloro che contrari alla caccia il 76% sono donne, il 78% sono laureati 
l’83% sono dirigenti o liberi professionisti. Alla domanda se andrebbero a votare in caso di un 
referendum l’ 81% ha risposto si, il 14% no, e il 5% che non sa.    
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I numero dei cacciatori cresce o diminuisce? 
  

I cacciatori calano con una continuità impressionante:  
 

nel 1980 1.701.853 
nel 1990 1.446.935 
nel 2000 801.835 
nel 2006 765.404 

nel 2009 circa 700.000 
 
dal 1980 al 2012 hanno subito un calo vertiginoso di 951.853 unità. 
Quasi un milione in meno.   
 
Numero dei cacciatori in Italia dal 1980 al 2006:  
 
1980 
1981 
1982 
1983 
1984 
1985 
1986 
1987 
1988 
1989 
1990 
1991 
1992 
1993 
1994 
1995 
1996 
1997 
1998 
1999 
2000 
2001 
2002 
2006 
2012 

1.701.853 
1.685.105 
1.622.321 
1.593.151 
1.585.709 
1.574.873 
1.571.630 
1.564.492 
1.500.986 
1.481.028 
1.446.935 
1.315.946 
1.135.228 
1.023.157 

966.586 
901.006 
874.627 
809.983 
796.019 
821.455 
801.835 
791.848 
800.457 
765.404 
750.000 

 

E per età come diminuiscono? 
 

Esaminando i dati di una delle regioni dove l'attività venatoria e' più radicata, l'Emilia Romagna, si 
evince che i cacciatori appartenenti alla classe di età 18- 50 anni si sono drasticamente ridotti del 72% 
passando da 52.569 (1988) a 14.711 nel 2004; la classe di età over 50 si e' invece ridotta in misura 
minore, solo del 12%, passando da 46.661 (1988) a 41.268 nel 2004. 
  
Il numero dei  vegetariani cresce o diminuisce? 

  

Mentre i cacciatori calano, i vegetariani crescono smisuratamente.  
Secondo vari fonti sono cresciuti dal 2000 al 2006 di 4 milioni e mezzo di unità.  
nel 2004 erano il 9,5% degli italiani, circa 5,5 milioni (Fonte: AC Nielsen, agosto 2004, campione 17.000 
persone).  
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Nel 2006, applicando a questi dati un coefficiente di crescita fondato su basi storiche, l’Eurispes stimava che 
fossero diventati il 10,4% degli italiani, e cioè 6 milioni circa.  
E con lo stesso metodo proiettava al 2010 il numero di 7 milioni in crescita fino ad arrivare a un potenziale di 
30 milioni nel 2050.  
 
2000 2,5%,   circa 1,5 milioni. Fonte: ISTAT.  
2001 4,8%,   circa 2,8 milioni. Fonte: Tiscali  
2002 5,0%,   circa 2,9 milioni. Fonte: Eurispes marzo 2002.  
2004 7,9%,   circa 4,6 milioni. Fonte: FADOI, maggio 2004.  
2004 9,5%,   circa 5,5 milioni. Fonte: AC Nielsen, agosto 2004, campione 17.000 persone.  
2004 10,6%, circa 6,1 milioni. Fonte: La Repubblica, 2004.  
2006 10,4%, circa 6,0 milioni. Fonte: Eurispes su dati AC Nielsen 2004.  
Un sondaggio di  La Repubblica del  19 febbraio 2010-03-18 li stima a 7.000.000. 
Un sondaggio di  La Repubblica del  7 luglio 2012 conferma 7.000.000 di vegetariani e700.000 vegani  
 
E secondo Nielsen ed Eurispes i soli vegani rischiano di diventare più numerosi dei cacciatori: 
2004 1,0%, circa 580.000. Fonte: AC Nielsen, estate 2004, campione di 17.000 persone.  
2006 1,1%, circa 600.000. Fonte: Eurispes su dati AC Nielsen 2004.  
La Repubblica del  7 luglio 2012: 700.000 vegani    
 

Crescerà ancora il numero dei vegetariani? 
 

A questo proposito l'Eurispes - che conferma il numero dei vegetariani nel nostro paese e ci informa 
che nel 2050 saliranno a 30 milioni: la metà circa della popolazione. E il Consumer Analysis Group 
inglese ci mette al corrente  che il vegetarianismo sarà la norma dal 2047; che il 45% della 
popolazione britannica mangia meno carne mentre il 25% sta contemplando la scelta vegetariana; 
questo significa che 14.500.000 persone sono potenziali vegetariani. Si aggiunga a questa cifra i 
quattro milioni di vegetariani già esistenti e 250.000 vegani (The Guardian del 22 febbraio 2005) e si 
avrà un’idea della forza del futuro movimento animalista: quasi 19 milioni su una popolazione di 59.5 
milioni di persone. 
 

Quanti sono i vegetariani nel mondo? 
 

Sono il 6 % della popolazione mondiale: 400 milioni di persone che equivalgono alle popolazioni di 
Francia, Germania, Italia, Spagna, Gran Bretagna, Polonia, Olanda, Austria, Repubblica Ceca, 
Grecia e Portogallo messe insieme.  

 
Nazione                   Numero vegetariani   Percentuale  
                                                                      sulla popolazione 
 
Regno Unito: 3,600,0000       6 
Germania: 6,560,000     8 
Irlanda: 222,000                      6 
Spagna: 788,000                      2 
Svizzera: 284,000                      4 
Austria: 243,000                3.0 
Belgio: 204,000                2.0 
Croazia: 166,500                3.7 
Repubblica Ceca: 153,000                1.5 
Danimarca: 81,000                1.5 
Francia: 1,200,000                2.0 
Olanda: 700,900                4.3 
Norvegia: 92,000               2.0 
Polonia: 86,000               1.0 
Portogallo: 30,000                0.3 
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USA: 7,300,000                3.2 
Israele: 595,000                      8.5 
India: 9,000,000                   40.0 

 

 

Quanti sono gli animali uccisi durante la stagione venatoria? 
 

In Italia con una popolazione di 60. 626.442 abitanti si massacrano 150.000.000 di animali, negli Stati 
Uniti, con una popolazione di 299.000.000 di abitanti  se ne uccidono 134.000.000. 
 

E il referendum sulla caccia? 
 

Un punto di riferimento è il referendum del 1990. Nel 1990: gli italiani aventi diritto al voto erano 
49.000.000, se non erro, per raggiungere il quorum erano necessari 24.033.209 votanti. Il quorum non 
fu raggiunto per la mancanza del 7,7 % dei voti. Evitiamo riflessioni sul non raggiungimento del 
“quorum” per non spargere sale su ferite ancora aperte. Lo sappiamo: il 23% degli italiani non 
votano per protesta, il 44,4% per apatia. Inoltre nel 1990 esisteva ancora un esercito di elettori 
defunti o irreperibili nelle liste “Aire”: circa 1.200.000 persone. E se non si riescono a mobilitare i 
cittadini davanti ad una potenziale svolta maggioritaria, che possibilità esiste di raggiungere il 
“quorum” in un referendum riguardante poveri animali che equivalgono a “res nullius”? 
Analizziamo il voto del 1990, e cerchiamo di interpretare le cifre: 
il 43,3% degli aventi diritto al voto votarono per il referendum del 1990 = 21.070.000   
Di questo 43,3% il 92,3% si espresse contro la caccia = 19.447.610 
Il 7,7% si espresse a favore della caccia = 1.622.390 
Se ne deduce che circa 19.447.610 italiani erano potenzialmente contro la caccia. 
Non è difficile intuire che chiudere i terreni privati ai cacciatori equivaleva ad una specie di morte 
venatoria. 
Nel 1990 i cacciatori erano 1.446.935 ora sono meno della metà 
Se ne deduce che il sentimento degli italiani verso la caccia ha raggiunto livelli di negatività 
abissale. Conclusione: i partiti li difendono e li corteggiano. Perché ? 
 
Quanti sono gli animali nelle case italiane? 
 

Sono 45.000.000 gli animali che vivono nelle case degli italiani, tra i quali:  
7.000.000 cani,  
7.500.000 gatti,  
16.000.000 pesci, 
12.000.000 uccelli 
500.000 roditori 
10.000 serpenti   
 
Quanti animali vengono uccisi ogni anno? 
 
http://www.noi-animali.org/veg/dati/index.html 
 

Nel mondo vengono uccisi a scopo alimentare:  
170 miliardi di animali ogni anno; oltre 14 miliardi di animali ogni mese;  
mezzo miliardo di animali ogni giorno; 19 milioni di animali ogni ora;  
oltre 300.000 animali ogni minuto; oltre 5.390 animali al secondo.  
Il numero di animali uccisi ogni 3 ore nel mondo per la nostra alimentazione  
è pari al numero di abitanti dell'Italia.  
Il numero di animali uccisi ogni secondo per la nostra alimentazione è  
superiore al numero di morti nell'attentato dell'11 settembre contro le Torri  
Gemelle. Nella sola Italia vengono uccisi per finire sulle nostre tavole:  
2 miliardi e mezzo di animali ogni anno; 225 milioni di animali ogni mese;  
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8 milioni di animali ogni giorno; oltre 300.000 animali ogni ora;  
5100 animali ogni minuto; 90 animali al secondo.  
Ogni minuto solo in Italia per la nostra alimentazione viene ucciso un numero  
di animali pari al numero di vittime dell'attentato dell'11 settembre contro le  
Torri Gemelle. Ogni anno solo in Italia viene ucciso un numero di animali pari alla metà  
della popolazione mondiale.  
 
I cacciatori sono prevalentemente di sinistra? 

 

I cacciatori prevalentemente di Centro - Sinistra - Sinistra sono un gran balla:  
La metà dei cacciatori è iscritta da sempre a Federcaccia, che tutto è meno che una sigla di sinistra e 
ha avuto per decenni come presidenti deputati democristiani come Giacomo Rosini. 
L'ANUU e CONFAVI (l’associazione di Berlato, che raggruppa piccolissime sigle estremiste) hanno 
molti aspetti di contiguità al nord con Lega e AN rispettivamente. 
L'arcicaccia è al 10%. Quindi la balla dei cacciatori di sinistra è colossale.  
 
Aderenti alle varie associazioni dell’UNAVI 
 
(statistiche basata su 707.359 cacciatori - anno 1999 - www.mondocaccia.it.) 
 
 
Federcaccia   414.222 58,5% 
Enalcaccia      84.543 11,9% 
Arcicaccia    83.306 11,7% 
Libera  Caccia     80.193 11,3% 
Annu    25.675 3,6% 
Italcaccia   19.420 2,7% 
 
Portano voti a “sinistra” i cacciatori? 
 
La risposta, come un allegro “refrain”, è sempre la stessa: portano voti e sono radicati nel territorio.  
Ma è così? Portano voti? E dove sono i cacciatori in questo paese? 
 
Nel Nord, con l’esclusione dell’Emilia e Romagna,  dove la “sinistra” boccheggia e PDL e Lega 
trionfano, sono 271.000.   
 
Piemonte 30.060 
Valle d’Aosta 1.533 
Lombardia 86.135 
Trentino Alto Adige 7.399 
Veneto  58.158 
Friuli Venezia Giulia 11.121 
Liguria 23.603 
 
Nella fascia rossa, se mi si permette di usare questa logora espressione, ove la “sinistra” raccoglie un 
notevole numero di voti, sono 206.417, ma nel 1999 erano 244.508.  
 
Emilia Romagna 53.895 
Toscana 109.304 
Umbria 43.218 
 
Nelle Marche e nel Lazio, esterni alla fascia rossa, sono 103.244 
 
Marche 33.002 
Lazio  70.242 
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In Abruzzo e Molise, che non concedono un’enormità di voti alla “sinistra”, sono 19.030   
 
Abruzzo 14.859 
Molise 4.171 
 
Nel Sud che non dà un grande numero di voti alla sinistra i cacciatori sono 125.610 
 
Campania 46.874 
Puglia  32.012 
Basilicata  7.833 
Calabria 38.891 
 
Nelle isole, che di voti ne concedono assai pochi, i cacciatori sono 88.479 
 
Sicilia  49.588 
Sardegna 43.588 
 

Numero e densità dei cacciatori nel 2006 per regioni:  
 

REGIONI 

Superficie                        
territoriale                                        
(Land Area)                                      
ha   (a) 

Superficie 
aziendale                              
agro - forestale      
(Farm area)                       
ha   (b) 

Cacciatori                      
(Hunters)                                             
N° 

 Densita' 
venatoria                  
per 1000 ha                           
(Hunters / 
farm area)                       
(c)  

Agenti                            
venatori                                     
(Wildlife-
hunting 
agents)                  
N° (d) 

Guardie                            
volontarie                     
(Wildlife-
hunting 
guards)             
N°   (e) 

  

Vigilanza 
venatoria:                          
N° agenti e/o 
guardie                        
per 1000 ha   
(Wildlife-hunting 
guards & agents / 
farm area) (f) 

 
Piemonte    2,540,246     1,411,747 30,060 21 138 1,446 1.1 
 Valle d'Aosta  326,324       174,196    1,533 9 143     3 0.8 
 Lombardia  2,386,280    1,327,909  86,135 65 358 707 0.8 
 Trentino -Alto Adige  1,360,682    1,143,197    7,399 6 377 119 0.4 
 Bolzano  739,992       633,589   174,0 0 8 74 0.1 
 Trento  620,690       509,609     7,225 14 369 45 0.8 
 Veneto  1,839,885    1,139,891    58,158 51 214 506 0.6 
 Friuli-Venezia Giulia    785,839      400,696     11,121 28 56   32 0.2 
 Liguria  542,155      148,852     23,603 159 103 599 4.7 
 Emilia-Romagna  2,211,734   1,336,477     53,895 40 160            1,252 1.1 
 Toscana  2,299,351  1,501,933   109,304 73 204            1,213 0.9 
 Umbria    845,604    602,212    43,218 72 105 822 1.5 
 Marche     969,406    689,850    33,002 48 91            1,092 1.7 
 Lazio  1,723,597    989,577    70,242 71 313            1,339 1.7 
 Abruzzo  1,076,271    653,050    14,859 23 59             656 1.1 
 Molise     443,768    286,665      4,171 15 14             127              0.5 
 Campania  1,359,024    839,158    46,874 56 130           2,238 2.8 
 Puglia  1,935,790          1,342,302     32,012 24 134 231 0.3 
 Basilicata     999,461    775,076       7,833 10 45 570 0.8 
 Calabria  1,508,055    805,107     38,891 48 92 524 0.8 
 Sicilia    2,571,140           1,460,399     49,588 34 177 1,777 1.3 
 Sardegna    2,408,989 1,636,584   43,506 27 953 75 0.6 
 ITALIA  30,133,601        18,664,878 765,404 41 3,866 15,328 1.0 
 Nord   11,993,145 7,082,965 271,904 38 1,549 4,664 0.9 
 Centro  5,837,958 3,783,572 255,766 68 713 4,466 1.4 
 Mezzogiorno  12,302,498 7,798,342 237,734 30 1,604 6,198 1.0 
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Quanti sono i cacciatori in Europa? 
 
A = nazione  
B = chilometri quadrati nazione 

    C = numero cacciatori  
D = popolazione x 106 

    E = percentuale cacciatori sulla popolazione  
F = popolazione per chilometri quadrati 
G = percentuale cacciatori in relazione alla popolazione            
     
 
       A    B           C              D    E  F      G         
France 643 1.313.000    63,7 2,1 99 1:47 
Germany 357 340.000 82,4 0,4 230 1:241 
Italy 301 750.000 58,1 1,2 193 1:77 
Spain 505 980.000 40,4 2,3 80 1:44 
United K. 245 800.000 60,8 1,3 248 1:74 
        

NordicRegion 
  
  A           B           C    D  E  F      G         
Denmark  43  165.000  5,5  3,1  128  1:327  
Finland 338 290.000  5,2  5,8  15  1:17  
Norway 324  190.000  4,6  4,75  14  1:21  
Sweden 450  290.000  9  3,22  20  1:31  
        

BalticRegion 
 
A            B           C      D    E  F      G         
Estonia  45 15.000 1,3 0,1 29 1:100 
Latvia  65 25.000 2,3 1,2 35 1:80 
Lithuania  65 32.000 3,6 0,9 55 1:113 
Poland  313 106.000 38,5 0,3 123 1:363 
        

AtlanticRegion 
 

    A                B       C        D     E   F      G         
Belgium  31 20.000 10 0,2 323 1:500 
Ireland  70 350.000 4,1 8,9 59 1:12 
Luxembourg    3 2.000 0,4 0,5 133 1:200 
Netherlands  42 26.500 16,6 0,1 395 1:626 
        
       Central EuropeanRegion  

 

     A                     B           C              D    E      F      G         
Austria 84 115.000   8,2 1,4 98 1:70 

Czech Rep. 79 110.000 10,2 1,1 129 1:91 
Hungary 93 54.500    10,0 0,5 108 1:183 
Slovakia 49 55.000      5,4 1,1 110 1:100 
Slovenia 20 22.000   2,0 1,0 100 1:91 

Switzerland 41 30.000  7,6 0,43 185 1:233 
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Mediterranean Region  

 

    A                   B           C       D    E  F       G         
 Cyprus 9   45.000   0,8  6,4      89  1:15  

Greece 132  270.000 10,7  2,7      81  1:37  
Malta 0,3    15.000   0,4  3,7  1333  1:27  

Portugal 92  230.000 10,6  2,3    115  1:43  
        

South East Region  
 
A                  B           C              D      E               F         G         
Albania  29 17.000 3,6 0,6 124 1:176 
Bosnia Her.  51 50.000 4,6 1,2 90 1:80 
Bulgaria  111 110.000 7,3 1,4 66 1:66 
Croatia    57 55.000 4,5   1,37 79 1:73 
Moldova    34 - 4,3 - 126 - 
Montenegro    14 - 0,7 - 50 - 
Romania  238 60.000    22,3   0,27 94 1:372 
Serbia    88 80.000    10,1 0,7 115 1:137 
Turkey  781 300.000    71,2   0,42 91 1: 237 
 
 
Cipro ha il massimo numero di cacciatori in relazione alla popolazione. 
L’Olanda è la nazione con il numero minore di cacciatori in relazione alla popolazione.  

 
Come hanno risposto gli italiani all’autorizzazione alla caccia di altre specie 
attualmente non cacciabili? 
 
(Sondaggio Ipsos 11 marzo 2009. La Repubblica) 
 
Siete favorevoli ad autorizzare la caccia ad altre specie attualmente non cacciabili? 
FAVOREVOLI  = 
MEDIA ITALIANA:  7% 
PDL + LEGA: 5% 
PD + IDV: 7% 
ALTRI PARTITI: 16% 
NON RISPONDE: 5% 
 
Siete favorevoli ad autorizzare la caccia agli uccelli migratori? 
FAVOREVOLI = 
MEDIA ITALIANA:  6% 
PDL + LEGA: 3% 
PD + IDV: 6% 
ALTRI PARTITI: 8% 
NON RISPONDE: 5% 
 
Siete favorevoli a rilasciare licenze per cacciare ai giovani di 16 anni? 
FAVOREVOLI =  
MEDIA ITALIANA  6% 
PDL + LEGA  5% 
PD + IDV 7% 
ALTRI PARTITI 4% 
NON RISPONDE 5%  
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Quante sono le vittime della caccia in Italia abbattute dal fuoco “amico”? 
 
Associazione Vittime della Caccia 
d.casprini@gmail.com 
info@vittimedellacaccia.org 
 
DATI DAL 1 SETTEMBRE 2008 AL 31 GENNAIO 2009 
(Periodo corrispondente alla stagione venatoria) 
 
I DATI DELLE VITTIME PER ARMI DA CACCIA 
EPISODI DI CRONACA OSSERVATI: 127, da cui rilevate 136 vittime (tra morti e feriti) 44 tra la gente comune. 
TOTALE FERITI:  94       
TOTALE MORTI  42 
FERITI CACCIATORI  67 - FERITI GENTE COMUNE 27 
MORTI CACCIATORI  25 - MORTI GENTE COMUNE 17 
TOTALEVITTIME (morti e feriti) tra I CACCIATORI: 92 
TOTALEVITTIME (morti e feriti) tra la GENTE COMUNE: 44 
TOTALI VITTIME AMBITO VENATORIO 103 
VITTIME GENTE COMUNE (Feriti 13 - Morti 3 ) TOTALE 16 
VITTIME CACCIATORI (Feriti 65 - Morti 22 ) TOTALE87 
TOTALI VITTIME ARMI DA CACCIA IN AMBITO EXTRA-VENATORIO 33 
VITTIME GENTE COMUNE (Feriti 14 - Morti 14 ) TOTALE28 
VITTIME CACCIATORI (Feriti 2 - Morti 3 ) TOTALE5 
VITTIME PER MUNIZIONE SPEZZATA: 42 
VITTIME PER MUNIZIONI A PALLA UNICA: 37 
ELISOCCORSI INTERVENUTI   25 
 

Incidenti di caccia 
Incidenti avvenuti nel corso dell'anno solare 1/09/2008-31/08/2009 

• Morti: 54  

• Feriti: 87  

Incidenti avvenuti da 1 settembre 2009, inizio della stagione venatoria 2009/2010 

• Morti: 47  

• Feriti: 69  

Quanti sono I deputati e i senatori che sostengono la caccia e a quale partito 
appartengono? 
 
INTERGRUPPO PARLAMENTARE AMICI DEL TIRO, DELLA CACCIA E DELLA PESCA 
AGGIORNATO AL 3 NOVEMBRE 2008 E DIVISI PER PARTITO 

 
DEPUTATI 
 
630 DEPUTATI DI CUI 113 APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
PERCENTUALE DEI DEPUTATI PRO CACCIA SULLA TOTALITÀ DEI DEPUTATI: 18% 
 
POPOLO DELLA LIBERTÀ  
 
SU 271 DEPUTATI  81 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
PERCENTUALE DEI DEPUTATI PRO CACCIA SULLA TOTALITÀ DEI DEPUTATI: 30%  
 

1. ABELLI GIANCARLO 
2. ABRIGNANI IGNAZIO 
3. ALFANO GIOCCHINO 
4. ARACU SABATINO 
5. ARMOSINO MARIA TERESA 

6. ASCIERTO FILIPPO 
7. BARANI LUCIO 
8. BARBARO CLAUDIO 
9. BARBIERI EMERENZIO  
10. BACCALOSSI VIVIANA 
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11. BELLOTTI LUCA 
12. BERARDI AMATO 
13. BIAVA FRANCESCO 
14. BOCCIARDO MARIELLA 
15. BRIGANTINI MATTEO 
16. CARLUCCI GABRIELLA 
17. CASTELLANI CARLA 
18. CERONI REMINGIO 
19. CESARO LUIGI 
20. CICCHITO FABRIZIO 
21. CICU SALVATORE 
22. CIRIELLI EDMONDO 
23. COLUCCI  FRANCESCO 
24. GIUSEPPE COSSIGA 
25. CRAXI STEFANIA 
26. DE CAMILLIS SABRINA 
27. DI CAGNO ABBRESCIA SIMEONE 
28. DE ANGELIS MARCELLO 
29. DI CENTA MANUELA 
30. DI VIRGILIO DOMENICO 
31. FALLICA GIUSEPPE 
32. FOTI TOMMASO 
33. FONTANA GREGORIO 
34. GERMANA ANTONINO  
35. GIBINO VINCENZO 
36. GIRLANDA ROCCO 
37. HOLZMANN GIORGIO 
38. IANARILLI ANTONIO 
39. LAFFRANCO PIERO 
40. LAZZARI LUIGI 
41. LEONE ANTONIO 
42. MAURIZIO LEO 
43. MARINELLO GIUSEPPE 
44. MAZZONI RICCARDO 
45. MAZZUCCA GIANCARLO 
46. MINARDO ANTONIO 

47. MISTRELLODESTRA GIUSTINA 
48. MOLES ROCCO GIUSEPPE 
49. MONDELLO GABRIELLA 
50. MURGIA BRUNO 
51. NAPOLI OSVALDO 
52. NOLA CARLO 
53. OPPI GIORGIO 
54. PAROLI ADRIANO 
55. PELINO PAOLA 
56. PESCANTE MARIO 
57. PICCHI GUGLIELMO 
58. PILI MAURO 
59. PIZZOLANTE SERGIO 
60. POLIDORI CATIA 
61. PORFIDIA AMERICO 
62. PUGLIESE MARCO 
63. ROMELE GIUSEPPE 
64. ROSSI LUCIANO  
65. ROSSO ROBERTO 
66. RUSSO PAOLO 
67. SALTAMARTINI BARBARA 
68. SAGLIA STEFANO 
69. SCALERA GIUSEPPE 
70. SCANDROGLIO MICHELE 
71. SIMEONI GIORGIO 
72. SPECIALE ROBERTO 
73. STRADELLA FRANCO 
74. TIDEI PIETRO 
75. TORTOLI ROBERTO 
76. VALDUCCI MARIO 
77. VALENTINI VALENTINO 
78. VELLA PAOLO 
79. VERSACE SANTO DOMENICO 
80. VIGNALI RAFFAELLO 
81. ZACCHERA MARCO 

 
 
PARTITO DEMOCRATICO 
 
SU 216 DEPUTATI 9 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
PERCENTUALE DEI DEPUTATI PRO CACCIA SULLA TOTALITÀ DEI DEPUTATI:  4 % 
 
 

1. BOCCI GIAMPIERO 
2. CALEARO CIMAN MASSIMO 
3. CARRA MARCO 
4. CENNI SUSANNA 
5. MARINI GIULIO 

 
6. NICOLAIS LUIGI 
7. RAISI ENZO 
8. SANGA GIOVANNI 
9. TRAPPOLINO CARLO EMANUELE 

 
 

ITALIA DEI VALORI 
 

SU 27 DEPUTATI 7 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
PERCENTUALE DEI DEPUTATI PRO CACCIA SULLA TOTALITÀ DEI DEPUTATI: 26% 
 

1. CIMADORO GABRIELE 
2. DI GIUSEPPE ANITA  
3. MONAI CARLO 
4. PIFFARI SERGIO 
5. PORCINO GAETANO 
6. RAZZI ANTONIO 
7. ROTA IVAN 
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LEGA NORD  

 
SU 60 DEPUTATI 10 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
PERCENTUALE DEI DEPUTATI PRO CACCIA SULLA TOTALITÀ DEI DEPUTATI: 17% 
 
 

1. BONINO GUIDO 
2. CHIAPPORI GIACOMO 
3. CONSIGLIO NUNZIATA 
4. GOISIS PAOLA 
5. MONTAGNOLO ALESSANDRO 
6. MOLTENI NICOLA 
7. NEGRO GIOVANNA 
8. RIVOLTA ERICA 
9. STUCCHI GIACOMO 
10. VOLPI RAFFAELE  

 
 

UNIONE DI CENTRO 
 
SU 35 DEPUTATI 4 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
PERCENTUALE DEI DEPUTATI PRO CACCIA SULLA TOTALITÀ DEI DEPUTATI: 11% 
 

1. CIOCCHETTI LUCIANO   
2. PISACANE MICHELE  
3. POLI NEDO LORENZI  
4. RUGGERI SALVATORE  

 
MISTI VARI  

 
SU 17 DEPUTATI  2 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
PERCENTUALE DEI DEPUTATI PRO CACCIA SULLA TOTALITÀ DEI DEPUTATI:  12% 
 

1. BACCINI MARIO 
2. SARDELLI LUCIANO 

 

 
SENATO 
 
SU 322 SENATORI 11 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
 
POPOLO DELLA LIBERTÀ  
 
SU 146  SENATORI 3 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
 

1. ALLEGRINI LAURA  
2. ORSI FRANCO 
3. VICECONTE GUIDO 

 
PARTITO DEMOCRATICO  
 
SU 118 SENATORI 11 SONO APPARTENENTI ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
 

1. BIONDELLI FRANCA   
2. GALPERTI GUIDO 
3. MORANDO ENRICO 
4. RUSCONI ANTONIO 
5. SERAFINI GIANCARLO 
6. TORRI GIOVANNI  
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LEGA NORD 
 
SU 26 SENATORI 1 È APPARTENENTE ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
 

1. BRICOLO FEDERICO 
 
MISTI VARI 
 
SU 7 SENATORI 1 È APPARTENENTE ALL’INTERGRUPPO PRO CACCIA 
 
           1. DE GREGORIO SERGIO 
 
 
E le funzioni dell’intergruppo amici del tiro, della caccia e della pesca? 
 
“Oltre a rappresentare un ulteriore momento di aggregazione, riflessione e approfondimento, 
l'intergruppo ha come obiettivo quello di intervenire in tutti i contesti istituzionali e legislativi al fine 
di favorire la crescita e lo sviluppo di queste attività” 
 
QUALI ERANO GLI ADERENTI NEL 2007?   
 
CAMERA  
 
FORZA ITALIA  
 
Luciano Rossi  
Gioacchino Alfano  
Franco Brusco  
Cesare Campa  
Remigio Ceroni  
Francesco Colucci  
Stefania Craxi  
Salvatore Cicu  
Giovanni Dell'Elce  
Manuela Di Centa  
Domenico Di Virgilio  
Giuseppe Fallica  
Paola Elisabetta Gardini  
Antonello Iannarilli  
Simonetta Licastro Scardino  
Giuseppe Francesco Maria Marinello  
Giovanni Marras  
Filippo Misuraca  
Paola Pelino  
Mario Pescante  
Sergio Pizzolante  
Egidio Ponzo  
Massimo Romagnoli  
Roberto Tortoli  
Mario Valducci  
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AN  
 
Luca Bellotti  
Domenico Benedetti Valentini  
Enzo Raisi  
Stefano Saglia  
Roberto Salerno  
Roberto Ulivi  
Marco Zacchera  
 
LEGA NORD  
 
Goisis  
Stefano Allasia  
Federico Bricolo  
Guido Dussin  
Giovanni Fava  
Maurizio Fugatti  
Enrico Montani  
Gianluca Pini  
Marco Pottino  
Giacomo Stucchi  
 
UDC  
 
Emerenzio Barbieri  
Leonardo Martinello  
Maurizio Ronconi  
Michele Tucci  
 
UDEUR  
 
Gino Capotosti  
 
DS -ULIVO  
 
Giampiero Bocci  
Emilio Del Bono  
Claudio Franci  
Antonio Rusconi  
Giovanni Sanga  
Francesco Tolotti  
 
NUOVO PSI  
 
Lucio Barani  
 

COMUNISTI ITALIANI  
 

Katia Bellillo  
 
MISTO MOV. AUTONOMIE  
 
Giuseppe Maria Reina  
 
SENATO  
 
FORZA ITALIA  
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Maria Elisabetta Alberti Casellati  
Franco Asciutti  
Alfredo Biondi  
Valerio Carrara  
Guido Viceconte  
 
AN  
 
Filippo Berselli  
Learco Saporito  
 
UDC  
 
Luigi Maninetti  
 
DS-ULIVO  
 
Gianni Nieddu  
 
MISTO PDM  
 
Pietro Fuda  
 
ITALIANI NEL MONDO  
 
Sergio De Gregorio 
 

 
 

SONDAGGIO SULLA CACCIA 

 
EURISKO - ENPA 

 
DICEMBRE 2004 

 
 
1. Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi. 
1a. La caccia può costituire un pericolo anche per l'uomo. 
 
Sì 68,6% 
Molto 41% 
Abbastanza 27,6% 
No 23,2% 
Poco 9,9% 
Per niente 13,3% 
Non saprei/dipende 7,8% 
Non risponde 0,4% 
 
1b. La caccia sottrae a tutti una parte del patrimonio naturale. 
 
Sì 71,3% 
Molto 46,9% 
Abbastanza 24,4% 
No 21,5% 
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Poco 9,9% 
Per niente 11,5% 
Non saprei/dipende 6,8% 
Non risponde 0,4% 
 
1c. I cacciatori uccidono gli animali per divertimento. 
 
Sì 64,7% 
Molto 40,6% 
Abbastanza 24,1% 
No 23% 
Poco 10,1% 
Per niente 12,9% 
Non saprei/dipende 11,5% 
Non risponde 0,8% 
 
2. Lei è favorevole alla caccia? 
 
Sì 15,2% 
Molto 5,9% 
Abbastanza 9,3% 
No 74,1% 
Poco 10,9% 
Per niente 63,2% 
Sono indifferente 10,1% 
Non risponde 0,6% 
 
3. E' favorevole a un'ulteriore liberalizzazione della caccia che permetta l'aumento delle specie 
cacciabili, più tempo per l'apertura della caccia, più luoghi dove poter cacciare? 
 
Sì 9,8% 
Molto 4,3% 
Abbastanza 5,5% 
No 82,5% 
Poco 8,9% 
Per niente 73,6% 
Sono indifferente 5,7% 
Non risponde 2% 
 
4. Se tali norme venissero approvate, andrebbe a votare in caso di 
referendum per abrogarle? (base: maggiorenni) 
 
Sì 72,4% 
Certamente sì 58,5% 
Probabilmente sì 13,9% 
No 17% 
Certamente no 12,5% 
Probabilmente no 4,4% 
Non saprei/dipende 8,6% 
Non risponde 2,1% 
Dati liberamente utilizzabili citando la fonte: 2005 - Eurisko-Enpa 
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Elenco dei 30 consiglieri regionali che la notte dell’1 agosto 2008 hanno approvato la 
caccia agli uccellini insettivori con la Legge regionale 13/2008. 

VICENZA 

DE BONI Onorio di Albettone -Unione di Centro 

CIAMBETTI Roberto di Sandrigo - Lega Nord 

DONAZZAN Elena di Pove del Grappa - Alleanza Nazionale (Ora PDL) 

FINOZZI Marino di Calvene - Lega Nord 

FONTANELLA Giuliana di Chiampo - Forza Italia (Ora PDL) 

GRAZIA Raffaele di Bassano del Grappa - Partito Popolare Europeo. 

  

VENEZIA 

CAUSIN Andrea (*vedi nota) di Martellago - Partito Democratico; 

CHISSO Renato di Favaro Veneto - Forza Italia (Ora PDL) 

PICCOLO Francesco di Chirignago - Gruppo Misto 

TESO Moreno di San Michele al Tagliamento - Alleanza Nazionale (Ora PDL) 

STIVAL Daniele di Pramaggiore - Lega Nord 

TESSERIN Carlo Alberto di Chioggia - Forza Italia. (Ora PDL) 

  

TREVISO 

CANER Federico di Treviso - Lega Nord 

GEROLIMETTO Amedeo di Castelfranco Veneto - Forza Italia (Ora PDL) 

SILVESTRIN Flavio di Conegliano - Unione di Centro 

SERNAGIOTTO Remo di Montebelluna - Forza Italia (Ora PDL) 

  

PADOVA 

DEGANI Barbara di Padova - Forza Italia (Ora PDL) 

BERTIPAGLIA Regina di Piove di Sacco - Forza Italia (Ora PDL) 

CORTELLAZZO Piergiorgio di Este - Alleanza Nazionale (Ora PDL) 

FRASSON Flavio di Borgoricco - Unione di Centro; 

RUFFATO Clodovaldo di Santa Giustina in Colle - Forza Italia (Ora PDL) 

  

VERONA 

CONTA Giancarlo di Verona - Forza Italia (Ora PDL) 

BAZZONI Raffaele di Zevio - Forza Italia (Ora PDL) 

CENCI Vittorino di Bonavigo - Lega Nord  

ZAMBONI Emilio di Verona - Lega Nord  
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ROVIGO 

AZZI Carlo Alberto(*vedi nota) di Rovigo - Partito Democratico; 

COPPOLA Maria Luisa di Portoviro - Alleanza Nazionale (Ora PDL) 

  

BELLUNO 

BOND Dario di Sedico - Forza Italia (Ora PDL) 

BOTTACIN Giampaolo di Puos D’Alpago - Lega Nord  

  

(*) NOTA: i consiglieri Azzi e Causin del Partito Democratico si sono astenuti contribuendo pero’ a 
mantenere il numero legale che altri consiglieri avevano tentato di far mancare. Hanno pertanto 
evitato di far decadere la seduta del Consiglio Regionale e hanno quindi favorito in maniera 
determinante l’approvazione della caccia agli uccellini insettivori (Hanno fatto da stampella alla 
maggioranza del Governatore Galan ). Vengono pertanto ritenuti responsabili in egual misura. 
 
www.lacveneto.it  
 
 
SONDAGGIO TRA 737 CANDIDATI AL PARLAMENTO INGLESE PER IL 
MANTENIMENTO DELL’HUNTING ACT (LA SOSPENSIONE DELLA CACCIA 
ALLA VOLPE CON CANI) 
  
  
CANDIDATI CHE SI IMPEGNANO A MANTENERE LA SOSPENSIONE DELLA CACCIA ALLA VOLPE CON 

CANI (HUNTING ACT  )  =  74% 
  
CANDIDATI CHE VOGLIONO TORNARE ALLA CACCIA ALLA VOLPE ORIGINALE (CON SBRANAMENTO DA 

PARTE DEI CANI)   = 19% 
  
CANDIDATI CHE SI ASTENGONO = 3% 
  
CANDIDATI INDECISI = 1% 
  
CANDIDATI CHE NON HANNO VOLUTO RISPONDERE = 3% 
  

DIVISIONE PER PARTITI 
 
  

CANDIDATI CONSERVATORI CHE SI IMPEGNANO A MANTENERE LA 
SOSPENSIONE DELLA CACCIA ALLA VOLPE CON CANI (HUNTING ACT) =  

11% 
  

CANDIDATI LIBERAL DEMOCRATICI CHE SI IMPEGNANO A MANTENERE 
LA SOSPENSIONE DELLA CACCIA ALLA VOLPE CON CANI (HUNTING ACT)=   

89% 
  

CANDIDATI LABURISTI CHE SI IMPEGNANO A MANTENERE LA 
SOSPENSIONE DELLA CACCIA ALLA VOLPE CON CANI (HUNTING ACT) =  

99% 
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I CONSERVATORI COME IL NOSTRO “PARTITO DELLA VITA” CHE HA   CERCATO DI 
ATTUARE  L’EMENDAMENTO “CACCIA NO LIMITS” 

  
http://www.bighunter.it/Caccia/ParlamentoEuropeo/tabid/946/Default.aspx    

  
  
SE FAI MASSACRARE DUE MILIONI DI ANIMALI MA SALVI ELUANA E CERCHI DI  
BLOCCARE LA PILLOLA ABORTIVA  RU 486  SEI IL  “PARTITO DELLA VITA” 
  
SE LASCI MORIRE ELUANA, LASCI ALLE DONNE LA SCELTA DELLA PILLOLA 
ABORTIVA  RU 486, MA SALVI DUE MILIONI DI ANIMALI SEI IL “PARTITO DELLA 
MORTE” 
 

VOTO VIVISEZIONE  
 

DIRETTIVA EUROPEA 2010/63/EU  
SPERIMENTAZIONE ANIMALE (Settembre 2010) 
 
HANNO VOTATO A FAVORE  

 
PDL  
 

Gabriele ALBERTINI  
Roberta ANGELILLI  
Alfredo ANTONIOZZI  
Raffaele BALDASSARRE  (FNL)  
Sergio BERLATO  
Vito BONSIGNORE  
Paolo BARTOLOZZI,  
Antonio CANCIAN  
Carlo FIDANZA  
Giovanni COLLINO  
Lara COMI  
Elisabetta GARDINI  
Barbara MATERA  
Mario MAURO 
Erminia MAZZONI  
Aldo PATRICIELLO  
Salvatore IACOLINO  
Giovanni LA VIA    
Alfredo PALLONE    
Licia RONZULLI    
Potito SALATTO    
Amalia SARTORI    
Salvatore TATARELLA    
Iva ZANICCHI    
Marco SCURRIA    
Sergio Paolo Francesco SILVESTRIS    
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IO AMO L'ITALIA 
 

Magdi Cristiano ALLAM  
 

LEGA NORD  
  
Mario BORGHEZIO  
Mara BIZZOTTO    
Lorenzo FONTANA    
Oreste ROSSI    
Giancarlo SCOTTÀ    
Claudio MORGANTI    
Fiorello PROVERA    
Matteo SALVINI    
Francesco Enrico SPERONI    
 
UDC 
 
Antonello ANTINORO    
Carlo CASINI    
Luigi Ciriaco DE MITA    
 

IDV  
 

Pino ARLACCHI  (autosospeso dall’IDV ) 
Vincenzo IOVINE   
 
PD 
 
Luigi BERLINGUER    
Sergio Gaetano COFFERATI    
Paolo DE CASTRO    
Roberto GUALTIERI   
Mario PIRILLO    
Gianni PITTELLA   
Vittorio PRODI    
David-Maria SASSOLI   
Pier Antonio PANZERI  
 

SVP  
 

Herbert DORFMANN  
 

UDE 
 

Clemente MASTELLA    
 

 

HANNO VOTATO CONTRO  
 
PDL  
  
Tiziano MOTTI 
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Cristiana MUSCARDINI 
Crescenzio PIVELLINI 
 
IDV  
 
Luigi DE MAGISTRIS  
Giommaria UGGIAS 
Gianni VATTIMO 
Sonia ALFANO 
Niccolò RINALDI 
 
PD  
 
Guido MILANA 
Francesco DE ANGELIS 
Crocetta ROSANO 
Andrea CAZZOLINO 
Francesca BALZANI  
Rita BORSELLINO  
Debora SERRACCHIANI  
Gianluca SUSTA 
 
ASTENUTI  
 
Silvia COSTA 
Leonardo DOMENICA 
 
ASSENTI  
 
Salvatore CARONNA 
Patrizia TOIA 
 

 
 

PASSA AL SENATO L'EMENDAMENTO PDL CHE PERMETTERÀ L'ATTIVITÀ 
VENATORIA PER TUTTI I 12 MESI 

28 gennaio 2010 
 

 

Seduta n. 323 del 28 gennaio 2010 - Votazione elettronica n. 4 
Oggetto: Articolo 38 nel testo emendato  

L'Assemblea del Senato «vota normalmente per alzata di mano». È quanto detta l'articolo 113 
(secondo comma) del Regolamento del Senato.  

Come specificato nel titolo le votazioni elencate in questa pagina sono quelle avvenute mediante il 
dispositivo elettronico. Per tutte le informazioni sui sistemi di voto in vigore in Senato vedi gli articoli 

del Regolamento dal 107 al 120 (Capo XIII) 
 

 

Presidente: Rosa Angela MAURO  
Presenti: 254  

In congedo o in missione: 31  
Numero legale: 144  
Maggioranza: 127  

Votanti: 253  
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Favorevoli: 139  
Contrari: 108  

Astenuti: 6  
Esito: Approvato 

 
 
HANNO VOTATO A FAVORE DELLA “CACCIA NO LIMITS”:  
 
POPOLO DELLA LIBERTÀ  113   
LEGA 18  
PARTITO DEMOCRATICO 1 
UDC- SVP – AUT 5 
GRUPPO MISTO 2 
 
HANNO VOTATO CONTRO:  
 
PARTITO DEMOCRATICO 95 
ITALIA DEI VALORI 9 
UDC- SVP – AUT 2 
GRUPPO MISTO 2 
POPOLO DELLA LIBERTÀ  0   
LEGA  0  
 
SI SONO ASTENUTI:  
 
POPOLO DELLA LIBERTÀ 2 
PARTITO DEMOCRATICO 2 
GRUPPO MISTO 2 
 
IN CONGEDO O IN MISSIONE:  
 
POPOLO DELLA LIBERTÀ  22  
PARTITO DEMOCRATICO 5 
LEGA 2 
GRUPPO MISTO 2 
 
HANNO VOTATO A FAVORE DELLA “CACCIA NO LIMITS”:  
 

POPOLO DELLA LIBERTÀ  ( 113 )  
 
ALLEGRINI Laura   
AMATO Paolo   
AMORUSO Francesco Maria   
ASCIUTTI Franco   
AUGELLO Andrea   
AZZOLLINI Antonio   
BALBONI Alberto   
BALDASSARRI Mario   
BALDINI Massimo   
BARELLI Paolo   
BATTAGLIA Antonio   
BENEDETTI VALENTINI Domenico   
BETTAMIO Giampaolo   
BEVILACQUA Francesco   
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BIANCONI Laura   
BONFRISCO Anna Cinzia   
BOSCETTO Gabriele   
BUTTI Alessio   
CALABRO' Raffaele   
CALIGIURI Battista   
CAMBER Giulio   
CARRARA Valerio   
CARUSO Antonino   
CASOLI Francesco   
CASTRO Maurizio   
CENTARO Roberto   
CIARRAPICO Giuseppe   
CICOLANI Angelo Maria   
COLLI Ombretta   
COMPAGNA Luigi   
CONTI Riccardo   
CONTINI Barbara   
COSTA Rosario Giorgio   
CURSI Cesare   
CUTRUFO Mauro   
D'ALI' Antonio   
D'AMBROSIO LETTIERI Luigi   
DE ANGELIS Candido   
DE ECCHER Cristano   
DE GREGORIO Sergio   
DE LILLO Stefano   
DELOGU Mariano   
DI GIROLAMO Nicola   
DIGILIO Egidio   
DI STEFANO Fabrizio   
DINI Lamberto   
ESPOSITO Giuseppe   
FASANO Vincenzo   
FAZZONE Claudio   
FERRARA Mario   
 FLERES Salvo   
FLUTTERO Andrea   
 GALIOTO Vincenzo   
GALLO Cosimo   
GALLONE Maria Alessandra   
 GAMBA Pierfrancesco Emilio Romano   
 GASPARRI Maurizio   
GENTILE Antonio   
GERMONTANI Maria Ida   
GHIGO Enzo Giorgio   
GIORDANO Basilio   
GIULIANO Pasquale   
GRAMAZIO Domenico   
GRILLO Luigi   
IZZO Cosimo   
LATRONICO Cosimo   
LAURO Raffaele   
LENNA Vanni   
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 LICASTRO SCARDINO Simonetta   
MALAN Lucio   
 MASSIDDA Piergiorgio   
MAZZARACCHIO Salvatore   
 MENARDI Giuseppe   
MESSINA Alfredo   
 MORRA Carmelo   
MUGNAI Franco   
MUSSO Enrico   
NESPOLI Vincenzo   
ORSI Franco   
PASTORE Andrea   
PICCIONI Lorenzo   
PICCONE Filippo   
PICHETTO FRATIN Gilberto   
PISCITELLI Salvatore   
 POLI BORTONE Adriana   
PONTONE Francesco   
POSSA Guido   
QUAGLIARIELLO Gaetano   
RAMPONI Luigi   
RIZZI Fabio   
RIZZOTTI Maria   
SACCOMANNO Michele   
SAIA Maurizio   
SALTAMARTINI Filippo   
SANCIU Fedele   
SANTINI Giacomo   
SARRO Carlo   
SCARABOSIO Aldo   
SCARPA BONAZZA BUORA Paolo   
SCIASCIA Salvatore   
SERAFINI Giancarlo   
SIBILIA Cosimo   
SPEZIALI Vincenzo   
STANCANELLI Raffaele   
 TANCREDI Paolo   
VALDITARA Giuseppe   
VALENTINO Giuseppe   
 VETRELLA Sergio   
VICARI Simona   
VICECONTE Guido   
VIZZINI Carlo   
ZANETTA Valter   
ZANOLETTI Tomaso   
 
LEGA (18)  
 
ADERENTI Irene   
BODEGA Lorenzo   
BOLDI Rossana   
CAGNIN Luciano  
DIVINA Sergio   
FILIPPI Alberto   
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MARAVENTANO Angela   
MAZZATORTA Sandro   
MURA Roberto   
FRANCO Paolo   
LEONI Giuseppe   
MONTANI Enrico   
MONTI Cesarino   
GARAVAGLIA Massimo   
STIFFONI Piergiorgio   
PITTONI Mario   
VALLI Armando   
VACCARI Gianvittore   
 
PARTITO DEMOCRATICO (1) 
 
GALPERTI Guido  
 
 
UDC- SVP – AUT (5) 
 
BIANCHI Dorina   
D'ALIA Gianpiero   
PINZGER Manfred   
FOSSON Antonio   
THALER AUSSERHOFER Helga   
 
GRUPPO MISTO (2) 
 
BURGARETTA APARO Sebastiano   
OLIVA Vincenzo   
 
 

HANNO VOTATO CONTRO:  
 

 
PARTITO DEMOCRATICO (95 ) 
 
ADAMO Marilena  
AGOSTINI Mauro  
AMATI Silvana  
ANDRIA Alfonso  
ANTEZZA Maria  
ARMATO Teresa  
 BAIO Emanuela  
BARBOLINI Giuliano  
BASSOLI Fiorenza  
BASTICO Mariangela  
BERTUZZI Maria Teresa  
BIANCO Enzo  
BIONDELLI Franca  
BLAZINA Tamara  
BOSONE Daniele  
BUBBICO Filippo  
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 CAROFIGLIO Gianrico  
CASSON Felice  
CECCANTI Stefano  
CERUTI Mauro  
CHIAROMONTE Franca  
CHIURAZZI Carlo  
COSENTINO Lionello  
D'AMBROSIO Gerardo  
DE LUCA Vincenzo  
DE SENA Luigi  
 DEL VECCHIO Mauro  
DELLA MONICA Silvia  
DELLA SETA Roberto  
DI GIOVAN PAOLO Roberto  
DONAGGIO Cecilia  
D'UBALDO Lucio Alessio  
FERRANTE Francesco  
FILIPPI Marco  
FINOCCHIARO Anna  
FIORONI Anna Rita  
FISTAROL Maurizio  
FOLLINI Marco  
FONTANA Cinzia Maria  
FRANCO Vittoria  
GARAVAGLIA Mariapia  
GARRAFFA Costantino  
GASBARRI Mario  
GHEDINI Rita  
GIARETTA Paolo  
GRANAIOLA Manuela  
ICHINO Pietro  
INCOSTANTE Maria Fortuna  
LEGNINI Giovanni  
LIVI BACCI Massimo  
LUMIA Giuseppe  
LUSI Luigi  
MAGISTRELLI Marina  
MARINARO Francesca Maria  
MARINI Franco  
MARINO Ignazio  
MARINO Mauro Maria  
 MAZZUCONI Daniela  
MERCATALI Vidmer  
MICHELONI Claudio  
MILANA Riccardo  
MOLINARI Claudio  
MONGIELLO Colomba  
MORANDO Enrico  
NEGRI Magda  
NEROZZI Paolo  
PAPANIA Antonino  
 PASSONI Achille  
 PEGORER Carlo  
PERTOLDI Flavio  
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 PIGNEDOLI Leana  
PINOTTI Roberta  
PORETTI Donatella  
PROCACCI Giovanni  
RANDAZZO Nino  
RANUCCI Raffaele  
ROILO Giorgio  
ROSSI Paolo  
RUSCONI Antonio  
 SANGALLI Gian Carlo  
SANNA Francesco  
SBARBATI Luciana  
SCANU Gian Piero  
SERAFINI Anna Maria  
SERRA Achille  
SIRCANA Silvio Emilio  
SOLIANI Albertina  
STRADIOTTO Marco  
TEDESCO Alberto  
TOMASELLI Salvatore  
TONINI Giorgio  
TREU Tiziano  
VIMERCATI Luigi  
VITA Vincenzo Maria  
VITALI Walter  
 
GRUPPO MISTO (2) 
 
ASTORE Giuseppe   
RUTELLI Francesco   
 
ITALIA DEI VALORI (9) 
 
CAFORIO Giuseppe   
CARLINO Giuliana   
DE TONI Gianpiero   
GIAMBRONE Fabio   
LANNUTTI Elio   
LI GOTTI Luigi  
MASCITELLI Alfonso   
PARDI Francesco   
PEDICA Stefano   
 
UDC- SVP – AUT (2) 
 
GIAI Mirella   
PETERLINI Oskar   
 
 
POPOLO DELLA LIBERTÀ (0)  
 
LEGA  (0) 
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SI SONO ASTENUTI:  
 

POPOLO DELLA LIBERTÀ (2) 
 
ALICATA Bruno   
TOTARO Achille  
 
PARTITO DEMOCRATICO(2) 
 
LEDDI Maria  
MARCUCCI Andrea  
 
GRUPPO MISTO (2) 
 
BRUNO Franco   
GUSTAVINO Claudio   
 
 

IN CONGEDO O IN MISSIONE:  
 

POPOLO DELLA LIBERTÀ (22)  
 
ALBERTI CASELLATI Maria Elisabetta   
BERSELLI Filippo   
BORNACIN Giorgio   
CASELLI Esteban Juan   
COMINCIOLI Romano   
CORONELLA Gennaro   
DE FEO Diana   
DELL'UTRI Marcello   
DI GIACOMO Ulisse   
GIOVANARDI Carlo   
LONGO Piero   
MANTOVANI Mario   
NESSA Pasquale   
PALMA Nitto Francesco   
PARAVIA Antonio   
PERA Marcello   
PISANU Beppe   
SARO Giuseppe   
TOFANI Oreste   
TORRI Giovanni   
VALLARDI Gianpaolo   
VIESPOLI Pasquale   
 
 
PARTITO DEMOCRATICO (5) 
 
CABRAS Antonello  
CARLONI Anna Maria  
CHITI Vannino  
CRISAFULLI Vladimiro  
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MARCENARO Pietro  
 
 
LEGA (2) 
 
CASTELLI Roberto   
DAVICO Michelino   
 
 
GRUPPO MISTO (2) 
 
CIAMPI Carlo Azeglio  
RUSSO Giacinto   
 
 
QUANTO CI COSTANO QUESTI SIGNORI? 
 

IL PARLAMENTO HA VOTATO ALL'UNANIMITA' E SENZA ASTENUTI UN AUMENTO DI IL PARLAMENTO HA VOTATO ALL'UNANIMITA' E SENZA ASTENUTI UN AUMENTO DI IL PARLAMENTO HA VOTATO ALL'UNANIMITA' E SENZA ASTENUTI UN AUMENTO DI IL PARLAMENTO HA VOTATO ALL'UNANIMITA' E SENZA ASTENUTI UN AUMENTO DI 

STIPENDIO PER I PARLAMENTARI PARI A CIRCA ¤ 1.135,00 AL MESE. STIPENDIO PER I PARLAMENTARI PARI A CIRCA ¤ 1.135,00 AL MESE. STIPENDIO PER I PARLAMENTARI PARI A CIRCA ¤ 1.135,00 AL MESE. STIPENDIO PER I PARLAMENTARI PARI A CIRCA ¤ 1.135,00 AL MESE.     

INOLTRE LA MOZIONE E STATA CAMUFFATA IN MODO TALE DA NON RISULTARE NEI INOLTRE LA MOZIONE E STATA CAMUFFATA IN MODO TALE DA NON RISULTARE NEI INOLTRE LA MOZIONE E STATA CAMUFFATA IN MODO TALE DA NON RISULTARE NEI INOLTRE LA MOZIONE E STATA CAMUFFATA IN MODO TALE DA NON RISULTARE NEI 

VERBALI UFFICIALVERBALI UFFICIALVERBALI UFFICIALVERBALI UFFICIALI. I. I. I.     

    

STIPENDIO Euro 19.150,00 AL MESE STIPENDIO Euro 19.150,00 AL MESE STIPENDIO Euro 19.150,00 AL MESE STIPENDIO Euro 19.150,00 AL MESE     

STIPENDIO BASE circa Euro 9.980,00 al mese STIPENDIO BASE circa Euro 9.980,00 al mese STIPENDIO BASE circa Euro 9.980,00 al mese STIPENDIO BASE circa Euro 9.980,00 al mese     

PORTABORSE circa Euro 4.030,00 al mese (generalmente parente o familiare)PORTABORSE circa Euro 4.030,00 al mese (generalmente parente o familiare)PORTABORSE circa Euro 4.030,00 al mese (generalmente parente o familiare)PORTABORSE circa Euro 4.030,00 al mese (generalmente parente o familiare)    

RIMBORSO SPESE AFFITTO circa Euro 2.900,00 al meseRIMBORSO SPESE AFFITTO circa Euro 2.900,00 al meseRIMBORSO SPESE AFFITTO circa Euro 2.900,00 al meseRIMBORSO SPESE AFFITTO circa Euro 2.900,00 al mese    

INDENNITA' DI CARICA (da Euro 335,00 circa a EurINDENNITA' DI CARICA (da Euro 335,00 circa a EurINDENNITA' DI CARICA (da Euro 335,00 circa a EurINDENNITA' DI CARICA (da Euro 335,00 circa a Euro 6.455,00) o 6.455,00) o 6.455,00) o 6.455,00)     

TUTTI ESENTASSETUTTI ESENTASSETUTTI ESENTASSETUTTI ESENTASSE    

TELEFONO CELLULARE gratis TELEFONO CELLULARE gratis TELEFONO CELLULARE gratis TELEFONO CELLULARE gratis     

TESSERA DEL CINEMA gratis TESSERA DEL CINEMA gratis TESSERA DEL CINEMA gratis TESSERA DEL CINEMA gratis     

TESSERA TEATRO gratisTESSERA TEATRO gratisTESSERA TEATRO gratisTESSERA TEATRO gratis    

TESSERA AUTOBUS TESSERA AUTOBUS TESSERA AUTOBUS TESSERA AUTOBUS ---- METROPOLITANA gratis  METROPOLITANA gratis  METROPOLITANA gratis  METROPOLITANA gratis     

FRANCOBOLLI gratis FRANCOBOLLI gratis FRANCOBOLLI gratis FRANCOBOLLI gratis     

VIAGGI AEREO NAZIONALI gratis VIAGGI AEREO NAZIONALI gratis VIAGGI AEREO NAZIONALI gratis VIAGGI AEREO NAZIONALI gratis     

CIRCOLAZIONE AUTOSTRADE gratis CIRCOLAZIONE AUTOSTRADE gratis CIRCOLAZIONE AUTOSTRADE gratis CIRCOLAZIONE AUTOSTRADE gratis     

PISCINE E PALESTRE gratis PISCINE E PALESTRE gratis PISCINE E PALESTRE gratis PISCINE E PALESTRE gratis     

FFFFS gratis S gratis S gratis S gratis     

AEREO DI STATO gratisAEREO DI STATO gratisAEREO DI STATO gratisAEREO DI STATO gratis    

AMBASCIATE gratis AMBASCIATE gratis AMBASCIATE gratis AMBASCIATE gratis     

CLINICHE gratis CLINICHE gratis CLINICHE gratis CLINICHE gratis     

ASSICURAZIONE INFORTUNI gratis ASSICURAZIONE INFORTUNI gratis ASSICURAZIONE INFORTUNI gratis ASSICURAZIONE INFORTUNI gratis     
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ASSICURAZIONE MORTE gratis ASSICURAZIONE MORTE gratis ASSICURAZIONE MORTE gratis ASSICURAZIONE MORTE gratis     

AUTO BLU CON AUTISTA gratisAUTO BLU CON AUTISTA gratisAUTO BLU CON AUTISTA gratisAUTO BLU CON AUTISTA gratis    

    

RISTORANTE gratis (nel 1999 hanno mangiato e bevuto gratis per Euro 1.472.000,00). Intascano RISTORANTE gratis (nel 1999 hanno mangiato e bevuto gratis per Euro 1.472.000,00). Intascano RISTORANTE gratis (nel 1999 hanno mangiato e bevuto gratis per Euro 1.472.000,00). Intascano RISTORANTE gratis (nel 1999 hanno mangiato e bevuto gratis per Euro 1.472.000,00). Intascano 

uno stuno stuno stuno stipendio e hanno diritto alla pensione dopo 35 mesi in parlamento mentre obbligano i ipendio e hanno diritto alla pensione dopo 35 mesi in parlamento mentre obbligano i ipendio e hanno diritto alla pensione dopo 35 mesi in parlamento mentre obbligano i ipendio e hanno diritto alla pensione dopo 35 mesi in parlamento mentre obbligano i 

cittadini a 35 anni di contributi cittadini a 35 anni di contributi cittadini a 35 anni di contributi cittadini a 35 anni di contributi     

Circa Euro 103.000,00 li incassano con il rimborso spese elettorali (in violazione alla legge sul Circa Euro 103.000,00 li incassano con il rimborso spese elettorali (in violazione alla legge sul Circa Euro 103.000,00 li incassano con il rimborso spese elettorali (in violazione alla legge sul Circa Euro 103.000,00 li incassano con il rimborso spese elettorali (in violazione alla legge sul 

finanziamento ai partiti), più i privilfinanziamento ai partiti), più i privilfinanziamento ai partiti), più i privilfinanziamento ai partiti), più i privilegi per quelli che sono stati Presidenti della Repubblica, del egi per quelli che sono stati Presidenti della Repubblica, del egi per quelli che sono stati Presidenti della Repubblica, del egi per quelli che sono stati Presidenti della Repubblica, del 

Senato o della Camera. (Es: la sig.ra Pivetti ha a disposizione e gratis un ufficio, una segretaria, Senato o della Camera. (Es: la sig.ra Pivetti ha a disposizione e gratis un ufficio, una segretaria, Senato o della Camera. (Es: la sig.ra Pivetti ha a disposizione e gratis un ufficio, una segretaria, Senato o della Camera. (Es: la sig.ra Pivetti ha a disposizione e gratis un ufficio, una segretaria, 

l'auto blu ed una scorta sempre al suo servizio) l'auto blu ed una scorta sempre al suo servizio) l'auto blu ed una scorta sempre al suo servizio) l'auto blu ed una scorta sempre al suo servizio)     

La classe politica ha causato al paese un La classe politica ha causato al paese un La classe politica ha causato al paese un La classe politica ha causato al paese un danno di 1 MILIARDO e 255 MILIONI di EURO. danno di 1 MILIARDO e 255 MILIONI di EURO. danno di 1 MILIARDO e 255 MILIONI di EURO. danno di 1 MILIARDO e 255 MILIONI di EURO.     

La sola camera dei deputati costa al cittadino Euro 2.215,00 al MINUTO !! La sola camera dei deputati costa al cittadino Euro 2.215,00 al MINUTO !! La sola camera dei deputati costa al cittadino Euro 2.215,00 al MINUTO !! La sola camera dei deputati costa al cittadino Euro 2.215,00 al MINUTO !!     

 

    

L’ETERNA DOPPIEZZA DEI POLITICI  
  

FARE FUTURO 
  
DALLA PARTE DEGLI ANIMALI  
  
http://www.farefuturofondazione.it/ff/page.asp?VisImg=S&Art=1071&Cat=1&IdTipo=0&TB=Chart
a%20Minuta&CCA=53    
  
  
SEDUTA N. 323 DEL 28 GENNAIO 2010 
  
PASSA AL SENATO L'EMENDAMENTO PDL CHE PERMETTERÀ L'ATTIVITÀ VENATORIA 
PER TUTTI I 12 MESI 
 

Seduta n. 323 del 28 gennaio 2010 - Votazione elettronica n. 4 
Oggetto: Articolo 38 nel testo emendato  
  

SENATORI FLI CHE HANNO VOTATO A FAVORE DELLA “CACCIA NO 
LIMITS” MOLTI DEI QUALI SONO TORNATI NEL PDL. 
  
Su 10 senatori 9 hanno votato a favore e uno non l’ha fatto perché era in missione… 
  

1.     BALDASSARI 
2.     SAIA 
3.     DIGILIO 
4.     PONTONE 
5.     VALDITARA 
6.     CONTINI 
7.     DE ANGELIS  
8.     GERMONTANI  
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9.     MENARDI 
  
    10. VIESPOLI (MISSIONE)  
 
 
COME VOTANO I CACCIATORI:  
 
il 43 per cento degli intervistati cambia il proprio voto a seconda delle posizioni politiche sulla caccia.  
 
Intenzioni di voto. I cacciatori seguiranno i programmi sulla caccia 
 
 Tra i dati più eloquenti del recente sondaggio realizzato fra i cacciatori italiani da Astra Ricerche, ci 
sono quelli che evidenziano possibili spostamenti elettorali dovuti alle posizioni politiche sulla caccia.  
 
Analizzando nel dettaglio si apprende che il 43 per cento degli intervistati cambia il proprio voto a 
seconda delle posizioni politiche sulla caccia.  
 
Più del 34% dichiara la propria intenzione di cambiare il proprio voto ma di rimanere fedele al polo 
di riferimento.  
  
Che la caccia muova molti voti è evidente anche in un altro dato: c'è quasi un 20% di ex non votanti 
disposto a tornare alle urne spinto dalle promesse della politica sul settore.  
 
(Un 17% ha cambiato voto per ragioni di caccia, di analoga sostanza e probabilmente sovrapposto a 
chi ha cambiato polo, dal c.destra al c.sinistra).  
 
Esiste comunque un 52,5 dei cacciatori che rimane fedele al proprio partito anche se dissente sulle 
posizioni portate avanti sul tema caccia.  
  
Tutti dati (che in buona parte si sovrappongono) recuperati dal comunicato ufficiale distribuito in 
Exa e dalle testimonianze ivi raccolte dalla memoria dei presenti. Ci auguriamo che Astra Ricerche 
diffonda i dati ufficiali. 
 
 
ARTICOLO 16 DEL DISEGNO DELLA LEGGE COMUNITARIA 2011 –  
MAGGIO 2012 
 
ECCO CHI HA VOTATO CONTRO LA CHIUSURA DI GREEN HILL 
  
I nomi dei deputati, divisi per partito, che hanno votato a favore degli emendamenti  
a firma di Raisi e Patarino del FLI   
 
per non far chiudere Green Hill (votaz.n.27)  
 
per non rendere obbligatoria anestesia e analgesia nei test (votaz.n.30). 
 

 
PDL - 9 

ABRIGNANI  (solo a emendamento 30)  
BARBIERI   
CASTIELLO  (27)  
GALLI    
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GIRO  (30) 
NOLA  (30) 
ROSSI LUCIANO  (27)  
SIMEONI  (30)  
VALENTINI  (27) 
 

FLI - 19 
BRIGUGLIO   
BARBARO   
CONSOLO    
CONTE GIORGIO   
DELLA VEDOVA   
DI BIAGIO   
GRANATA   
LO PRESTI   
MENIA   
MORONI  
MURO   
NAPOLI ANGELA   
PAGLIA   
PATARINO  
PROIETTI COSIMI   
RAISI   
RUBEN  
SCANDEREBECH   
TOTO   
 

RADICALI - 3  
BERNARDINI  (solo a emendamento 27) - 
FARINA COSCIONI  
TURCO MAURIZIO  
 

UDC - 4 
BINETTI  (solo 27)  
BONCIANI  (solo 30)  
CARLUCCI  (27)  
TESTA NUNZIO F.  (27)  
 

LEGA NORD - 9 
BRAGANTINI  (solo 30)  
BUONANNO  (solo 27)  
COMAROLI  (27)  
CROSIO  (30)  
DAL LAGO   
NEGRO   
FUGATTI   
PINI  (27)  
POLLEDRI   

 
IDV - 1 

CIMADORO i (27)  
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PD - 3 
MARROCU (27)  
PORTAS (30)  
TEMPESTINI (30)  
 

POPOLO E TERRITORIO - 2 
ORSINI  
RUVOLO  (27)  
 
LA PATACCA DI CASINI…  
 
http://www.youtube.com/watch?v=BfTGhc49e3E&feature=share 
 
http://www.newnotizie.it/2011/07/07/casini-chi-non-ama-animali-non-ama-uomini/ 
 
http://www.udc-italia.it/News/SchedaReader.aspx?TypeID=3&ID=96763 
 
POI QUESTO… 
 
http://www.cacciapassione.com/notizie/1781-pdl-fli-udc-lega-un-anno-di-carcere-per-chi-disturbera-i-
cacciatori.html 
 

E ALLA FINE QUESTO…. 
 
L’UDC AI CACCIATORI: GLI AMICI SIAMO NOI 
 
http://www.geapress.org/caccia/ludc-ai-cacciatori-gli-amici-siamo-noi/17897 
 
POI IL VOTO SU GREEN HILL  CON IN TESTA LA SANTA ELUANISTA BINETTI  
 

DOMANDA DA UN MILIONE DI DOLLARI AI POLITICI:  
 
CONSIDERANDO CHE OTTO ITALIANI SU DIECI VOGLIONO ABOLIRE LA CACCIA; 
CONSIDERANDO CHE CONTRARIA ALLA CACCIA È L’ 80,1% DELLA POPOLAZIONE E 
FAVOREVOLE È UN ESIGUO 19,9%; CONSIDERANDO CHE I VEGETARIANI, LO ZOCCOLO 
DURO DELL’ANIMALISMO, CRESCONO ESPONENZIALMENTE E SONO DIVENTATI NEL 
2012 SETTE MILIONI, MENTRE I CACCIATORI SONO CALATI DAL 1980 AL 2012 DI QUASI 
UN MILIONE DI UNITÀ;CONSIDERANDO QUELLO CHE STA ACCADENDO NEL MONDO  
RIGUARDO LA DEVASTAZIONE DEL PIANETA E IL MASSACRO DELLE SPECIE PERCHÉ 
SOSTENETE SEMPRE I CACCIATORI E IGNORATE LA MASSA DI PERSONE CHE HANNO 
A CUORE IL PROBLEMA DELLA SOFFERENZA DEL NON UMANO CHE NON VI VOTANO 
PERCHÉ CONSIDERANO IL  SOSTEGNO POLITICO ALLA CACCIA E ALLA VIVISEZIONE 
OFFENSIVO ? E’ STRATEGICAMENTE INTELLIGENTE PERDERE TUTTI QUESTI VOTI?  
E’ ETICO? E’ GIUSTO? PERCHÈ LO FATE?  
  
 
AGGIORNATO A FEBBRAIO 2013 


